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Fundaţia Comunitară Iaşi îşi propune să aducă împreună oamenii care mişcă lucrurile şi
lucrurile care merită mişcate, spre beneficiul întregii comunităţi, pentru transformarea
Iaşului într-un oraş în care să fim mândri că locuim.

Scopul Fundaţiei Comunitare Iaşi este construirea într-o manieră durabilă a unui viitor
mai bun al Iaşului şi întregii regiuni, prin încurajarea bucuriei actului de a dona.

Administrând profesionist şi transparent donaţiile primite de la ieșeni, ne asigurăm de
îndeplinirea obiectivelor donatorilor, oferind astfel membrilor comunităţii oportunităţi
concrete de a participa, de a cataliza cele mai bune idei şi de a sprijini programe de
calitate.

Am creat acest ghid cu dorința de a împărtăși din cunoștințele pe care le-am dobândit și
din experiența acumulată. Sperăm să inspire cititorii să cultive finaltropia din
#dragdeIași.

Introducere

„Susținem comunitatea din Drag de Iași” 
În perioada 15 iulie -15 noiembrie 2023 am desfășurat proiectul
„Susținem Comunitatea din Drag de Iași”, prin care ne-am
propus să dezvoltăm capacitatea a 15 ONG-uri/ grupuri de
inițiativă locale de a strânge fonduri pentru proiecte care
contribuie la creșterea calității vieții ieșenilor. 



Fundraising

Fundraisingul reprezintă procesul de strângere de fonduri sau resurse financiare pentru o cauză, organizație
non-profit, proiect sau eveniment. 

Scopul principal al fundraisingului este de a obține resurse financiare necesare pentru a susține activități
specifice sau pentru a contribui la atingerea unor obiective stabilite.

Aceste activități pot include finanțarea unor proiecte caritabile, organizații de binefacere, instituții de
învățământ, cercetare științifică, evenimente culturale sau alte inițiative care au nevoie de sprijin financiar. 

Fundraisingul poate implica o varietate de strategii și metode, inclusiv strângerea de fonduri tradițională prin
intermediul evenimentelor, campaniilor de donații, donațiilor de la persoane fizice sau corporații, precum și
metodele moderne de fundraising digital, cum ar fi crowdfundingul online și campaniile pe rețelele sociale.

Este important să evidențiem că fundraisingul nu se referă doar la strângerea de fonduri în sine, ci și la
dezvoltarea relațiilor cu susținătorii și la comunicarea eficientă a nevoilor organizației sau cauzei, astfel încât
oamenii să fie motivați să contribuie financiar.

Noțiuni generale

www.dragdeiasi.ro



Metode comune de
fundraising practicate
în țară
În România, există diverse metode de fundraising utilizate pentru a strânge fonduri în
sprijinul diferitelor cauze și organizații non-profit. Iată câteva dintre metodele comune de
fundraising practicate în țară:

Donații individuale: Organizațiile non-profit pot solicita donații directe de la persoane
fizice, fie prin intermediul campaniilor de donații online, fie prin intermediul colectării de
fonduri la evenimente sau în locuri publice.

Evenimente caritabile: Organizarea de evenimente precum balete, concerte, târguri de
caritate, curse de alergare sau alte activități care să implice comunitatea și să atragă
donatori.

Campanii de SMS: Prin colaborarea cu operatorii de telefonie mobilă, organizațiile pot
iniția campanii prin mesaje text (SMS) pentru a solicita donații de la susținători.

Campanii de donații online: Utilizarea platformelor online pentru a iniția campanii de
strângere de fonduri. Există platforme specifice de crowdfunding care facilitează acest
proces.

Program de membership: Susținătorii pot deveni membri și pot face donații recurente,
sprijinind astfel organizația pe termen lung.

Parteneriate cu companii: Colaborarea cu companii care doresc să susțină o cauză
prin donații, sponsorizări sau alte forme de implicare.

Fonduri europene: Aplicarea pentru proiecte finanțate prin fonduri europene destinate
unor domenii precum dezvoltarea regională, mediu, cercetare, educație etc.
Organizații guvernamentale: Obținerea de finanțări de la instituții guvernamentale sau
locale pentru proiecte de interes public.

Vânzarea de produse: Organizațiile pot crea și vinde produse cu scop caritabil, iar
veniturile să fie direcționate către cauza susținută.

Moșteniri și testament: Persoanele pot decide să lase o parte din averea lor
organizațiilor non-profit prin moștenire sau testament.

Acestea sunt doar câteva exemple, iar organizațiile pot combina mai multe metode
pentru a diversifica sursele de finanțare. Este important să se adapteze strategiile de
fundraising la specificul organizației și la interesele și preferințele donatorilor din
România.

www.dragdeiasi.ro



Comunicarea în
Fundraising

Comunicarea eficientă joacă un rol crucial în succesul activităților de fundraising,
deoarece este esențial să inspiri încredere, să clarifici scopurile organizației și să
motivezi donatorii să contribuie financiar. Iată câteva principii și practici de comunicare
în fundraising:

Definirea viziunii, misiunii și valorilor organizației: este esențial ca, înainte de a începe
orice demers de fundraising, să ne clarificăm, în organizație, care este schimbarea pe
care ne dorim să o facem în lume, care e visul organizației noastre și cum ne propunem
să lucrăm ca să îl îndeplinim. De asemenea, e foarte important să știm care sunt
valorile organizației, fiindcă, în fundraising, vom căuta oameni care rezonează cu
aceste valori. 

Definirea mesajului clar: Este important să ai un mesaj clar și concis care să transmită
scopul organizației și modul în care fondurile vor fi folosite. Mesajul ar trebui să fie
deopotrivă emoțional și rațional și să sublinieze impactul pe care donațiile îl pot avea și
schimbarea pe care organizația promite să o facă, cu ajutorul donațiilor primite.

Identificarea profilului donatorului ideal: Cunoașterea publicului țintă este crucială
pentru a adapta mesajul și canalele de comunicare. Diferite segmente de public pot fi
motivate de aspecte diferite ale cauzei, așa că mesajul trebuie să fie relevant pentru
audiență.

Utilizarea canalelor potrivite: Folosește o varietate de canale de comunicare pentru a
atinge diferite segmente de public. Asta poate include social media, e-mail,
evenimente, apeluri telefonice și alte mijloace de comunicare offline sau online.

Prezentarea impactului: Împărtășește povești de succes sau exemple concrete ale
modului în care organizația ta a avut un impact pozitiv. Oamenii se conectează mai
ușor cu poveștile și cu rezultatele concrete.

www.dragdeiasi.ro



Transparența financiară: Asigură-te că organizația ta este transparentă în privința
modului în care sunt utilizate fondurile. Donatorii doresc să știe cum sunt cheltuite
donațiile lor și să vadă rezultatele.

Recunoașterea donatorilor: Recunoaște și apreciază public donatorii pentru
contribuțiile lor. Acest lucru poate include menționarea lor în rapoarte, pe site-ul
organizației sau în materialele de promovare.

Crearea de evenimente de implicare: Organizează evenimente care să implice direct
donatorii în cauza ta. Acestea pot varia de la evenimente caritabile la sesiuni de
voluntariat, oferind oamenilor oportunități de a se implica direct și a cunoaște
îndeaproape cauzele pe care le susțin.

Oferirea de update-uri periodice: Menține donatorii la curent cu activitățile organizației,
mici succese sau schimbări pe care le vedeți în munca voastră. O puteti face prin e-
mail, newslettere sau postări pe rețelele sociale.

Folosirea imaginilor și a elementelor vizuale: Oferă imagini și materiale vizuale care să
ilustreze impactul activităților organizației. Imaginile pot avea un impact puternic și pot
spune povestea într-un mod mai convingător.

Personalizarea comunicării: Încearcă să personalizezi mesajele pentru diferite
segmente de public, adaptându-le la interesele și preocupările specifice ale fiecărui
grup.

Prin adoptarea acestor principii și strategii, organizațiile pot crea campanii de
comunicare în fundraising care să fie relevante și motivante pentru donatori,
încurajându-i să contribuie în mod activ.

Comunicarea în
Fundraising

www.dragdeiasi.ro



Principiile comunicării
cu donatorii

Nimănui nu îi pasă ce faci, donatorii vor să știe magia care se întâmplă atunci

când o faci. 

Comunicarea cu donatorul se referă la cât de grozav ești tu (donatorul)! 

Când întrebi, mă flatezi. Când mulțumești, mă flatezi, când raportezi, mă flatezi (pe

mine, donatorul).

Newsletterul nu e despre cât e de minunată organizația, ci despre cât de minunați

sunt donatorii tăi. 

Oamenii nu își amintesc ce le-ai spus, ci își amintesc cum 

Prea multe informații și cifre distrug pasiunea.

Strângerea de fonduri înseamnă a spune poveștile și a le spune bine.

     i-ai făcut să se simtă. 

www.dragdeiasi.ro



Aceste platforme oferă opțiuni pentru a încorpora butoane de
donare și pentru a distribui informații despre cauză.

E-mail marketing: Trimiteți campanii de e-mail către
susținătorii organizației pentru a-i informa despre campanii de
donare sau pentru a promova evenimente speciale de
fundraising.

Evenimente de fundraising online: Organizați evenimente
specifice online, cum ar fi licitații online, concerte online sau
sesiuni de gaming, cu posibilitatea pentru spectatori de a face
donații în timp real.

Vânzarea de produse: Vânzarea de produse cu scop caritabil
poate fi o modalitate eficientă de a strânge fonduri. Aceasta
poate include crearea de magazine online cu articole
personalizate sau parteneriate cu alte companii pentru a dona o
parte din vânzările lor.

Program de membership: Solicitați susținătorilor să se aboneze
la un program de membri, unde fac donații recurente pentru a
susține organizația pe termen lung.

Parteneriate cu companii: Colaborați cu companii care doresc
să susțină o cauză și să doneze o parte din veniturile lor sau să
organizeze campanii de strângere de fonduri.

 

 

Fundraisingul digital se referă la strângerea de fonduri
online sau prin intermediul canalelor digitale pentru
diverse cauze, organizații non-profit sau proiecte. Această
formă de fundraising a devenit tot mai populară, datorită
accesibilității și eficienței sale în a ajunge la un public larg.
Iată câteva metode comune de fundraising digital:

Platforme de crowdfunding: Există numeroase platforme
online specializate în crowdfunding, unde indivizii sau
organizațiile pot crea campanii pentru a strânge fonduri. O
astfel de platformă este Drag de Iași. 

Donare online pe site-ul organizației: Organizațiile non-
profit pot permite donatorilor să facă donații direct pe site-
urile lor web. Acest lucru poate implica utilizarea unor
servicii de procesare a plăților precum PayPal.

Donarea prin mesaje text (SMS): Permiteți donatorilor să
trimită mesaje text pentru a face donații, iar suma este
adăugată la factura lor de telefon.

Campanii pe rețelele sociale: Utilizarea platformelor de
socializare precum Facebook, Instagram sau LinkedIn
pentru a promova campanii de strângere de fonduri.

Fundraising
digital

Aceste metode pot fi utilizate individual sau combinate în
strategii complexe pentru a maximiza impactul și pentru a
atrage diverse segmente de public. 

Este important să se utilizeze instrumentele digitale disponibile în
mod creativ și eficient pentru a atinge obiectivele de
fundraising. 

www.dragdeiasi.ro



DRAG DE IAȘI

În 2022 Fundația Comunitară Iași a dezvoltat platforma de strângere de fonduri
dragdeiasi.ro care ajută comunitatea ieșeană să susțină proiectele care produc
schimbări de impact la nivel local. Tot aici, se adună poveștile oamenilor curajoși cu
inițiative îndrăznețe care cred în puterea lui împreună și care din drag de Iași au
implementat proiecte spre beneficiul întregii comunități. 

În același timp, platforma vine ca răspuns la nevoia de strângere de fonduri a
organizațiilor mici, fără acces la sponsori, ușurând totodată procesul de donație pentru
sponsori și donatori. 

Fundația Comunitară Iași sprijină deja inițiativele locale ale acestora punând la dispoziție
în mod gratuit platforma Drag de Iași și oferind îndrumare pentru înscrierea proiectelor și
promovarea acestora pe rețelele noastre de socializare. Experiența acestor câteva luni
ne-a demonstrat că fără sprijin susținut și specific, ONG-urile nu reușesc să adune
fondurile necesare implementării proiectelor. 

Strângerea de fonduri digitală este despre construirea unei comunități online care
generează donații în mod continuu. La fel ca marketingul digital, strângerea de fonduri
digitală înseamnă a ajunge la persoana potrivită, la momentul potrivit, cu mesajul
potrivit. 

Dintre ONG-urile înscrise pe Drag de Iași, majoritatea sunt încă la început de drum, în
primii ani de activitate, cu echipe și resurse restrânse, fără acces la sponsori și fără
cunoștințe de marketing digital. 

www.dragdeiasi.ro



Ambasadori Donații
Pr

oiecte înscrise

34 262

45

Drag de Iași suma donată pe www.dragdeiasi.ro
în perioada 15.12.2022 - 15.11.2023 86.753 LEI 

www.dragdeiasi.ro



Anca Geamăn Vasile Biber Mihaela Pitea
Asociația „O lacrimă de fericire” Asociația pentru promovarea pedagogiei Waldorf

 în școli și grădinițe - Iași
Asociația ”StreetAware”

Am descoperit un nou concept - Friendraisingul
este variantă facilă pentru fundraising. 

Am descoperit utilitatea scrierii persuasive a unui
text de fundraising, pornind de la problema pe
care o rezolv în cadrul campaniei mele.

Comunicarea cu donatorii;
Ce probleme rezolvăm în campaniile
noastre;
Claritatea în comunicare;
Implicarea donatorilor în schimbarea
inițiată de noi;
Stabilirea programului pe termen lung: 

       20-30 de ani.

Chiar dacă cauza susținută este una foarte
bună, modul în care o faci cunoscută este și
mai important. 
Oamenii fac diferența! 
Nu este despre bani ci despre oameni și
relațiile dintre ei.

TESTIMONIALE Care sunt 3 lucruri importante pe care le-ai descoperit
despre fundraising digital prin participarea în proiect? 

www.dragdeiasi.ro



Iolanda Dolhascu Cosmin Mîndru Oana Lucia Mocanu
Asociația „Anima Mia” Asociația „Industrii Creative” Asociația Nevăzătorilor din România - 

Filiala Județeană Iași

Structura unui text calitativ, abordarea și
caracteristicile fiecărui Donator în parte.
Să fim atenți și la nevoile și la situația
financiară a donatorilor noștri.
Să vorbim cu sufletul despre campaniile și
proiectele noastre și mai ales despre soluția
noastră la problemele comunității.

Realizez importanța storytelling-ului atunci
când vine vorba de fundraising. 

Deși am tot întâlnit conceptul de storytelling,
poate nu m-am gândit la el ca fiind integrat în
fundraising și la cum poate ajuta donatorii să
simtă că donează pentru o cauză care
contează.

Formularea unui mesaj cât mai simplu și ușor
de înțeles.
Resurse precum Platforma Drag de Iasi.
Importanța ambasadorilor pentru o campanie.

TESTIMONIALE Care sunt 3 lucruri importante pe care le-ai descoperit
despre fundraising digital prin participarea în proiect? 

www.dragdeiasi.ro



BUNE PRACTICI ÎN
FUNDRAISING DIGITAL
 Care sunt 3 lucruri pe care le-ai considerat utile și pe care le vei aplica în
continuare?

www.dragdeiasi.ro

Colaborarea, axare pe rezultate și dezvoltarea de noi legături.

Nu trebuie să facem donatorii să se simtă vinovați pentru că nu donează.

Conturarea unei campanii  de fundraising se realizează  pornind de la nevoile

beneficiarilor.

Realizarea profilului donatorului, modul de adresare și păstrarea legăturii cu acesta

sunt esențiale.

Platforma Drag de Iași este o resursă foarte utilă pentru organizații. Este ușor de

înțeles și de folosit. Procedura de înscriere a unei campanii este facilă,  iar opțiunile pe

care le oferă devin totdată și un sprijin în dezvoltarea campaniei.

www.dragdeiasi.ro



Echipa 
„Susținem comunitatea din Drag de Iași” 

Andreea Mîcnea Ana-Maria Dăscălița
Coordonator de proiect Asistent de proiect

Roxana Țugui Georgiana Vieru Horoșincu
Specialist dezvoltare organizațională Specialist fundraising (digital)

www.dragdeiasi.rowww.dragdeiasi.ro



CONTACT

www.dragdeiasi.ro
Website

Str. Rândunică, nr. 1, Iași
Adresă

@fundatiacomunitara.iasi
Instagram

Proiectul „Susținem comunitatea din Drag de Iași” este
cofinanțat de Municipiul Iasi prin legea 350/2005.

https://www.facebook.com/fundatiacomunitaraiasi

Facebook


